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  2/1/2014:  الجبر   التاریخ& أساسیات الریاضیات :                          المادةالتربیة : ة ـكلی 

  ساعـــتین:   الزمن )                                                   دراسات & علوم (الأولى: الفرقة
======================================================: 

  أساسیات الریاضیات: ًأولا
  -: یأتيعماأجب 

  
a-1 

  
  :إدرس ھل التقریر التالي صائب منطقیا أم لا

  
)]([~ qpqp   

  
b-1  إدرس إمكانیة أن تتحقق العلاقات الآتیة:  

  
  CBACABAC )(,,,  

CBA لأى  ثلاث مجموعات ,,.  
1-c   لتكنR  علاقة علىA بحیث أن ARDom )(فاثبت إنھ : 

  . عاكسھR متماثلة وناقلة فإن Rإذا كانت  )1(
)2( Rناقلة إذا وفقط إذا كان  RRR . 

  
2-a   إذا كانت},{ cbaX  21 وكانت , RR علاقتین على المجموعة Xبحیث :  

)},(),,(),,(),,(),,(),,{(1 bcaccbabcabaR   
 

)},(),,(),,(),,(),,{(2 ccabbbbaaaR   
  

     . X 1 ؤ علىأیھما تمثل علاقة تكاف) 3(      
2

1
1 ,  RR 12  أوجد) 2(        RR     أوجد )1(

2-b إذا كان  

NnnngNNg
NnnnfNNf





42)(,:
1)(,:

2  

 
)()(اثبت أن  ngfnfg  ؟ 
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  :)a-1 (إجابة السؤال الأول

  :كالأتىنبدأ بحساب جدول الصواب للتقریر 
p˄~[q→(p˄q)] ~[q→(p˄q)]  q→(p˄q)  p˄q  q  p 

0  0  1  1  1  1  
0  0  1  0  0  1  
0  1  0  0  1  0  
0  0  1  0  0  0  

  
~])[(وحیث أن التقریر المركب  qpqp جمیع قیم صوابھ خاطئة فإنھ خاطىء منطقیا .  

  :)b-1 (إجابة السؤال الأول
الشرط     BA  المجموعتین  أن معناهBA,  أیضا من الشرط . لیست خالیة كلاھما CBA )( 

CBA یكافىء   من . یمكن استنتاجھ من الشروط الأخرىھو شرط زائد  C  بالتالي فإن الشرط  و)(
CBAرسم شكل فن للعلاقة   مما سبق .  یتحقق CA متقاطعتان  وبالتالى الشرط ,CA ح أن ض تت)(

  .نجد أن جمیع الشروط متحققة لأى ثلاث مجموعات
  
  
  
  

 :)c-1 (إجابة السؤال الأول
  : البرھان

   Ax ولیكن A متماثلة وناقلھ على Rبفرض أن  )1(
RxyRyxAy نفرض أن     ناقلھ Rوحیث أن   )متماثلة  Rلأن       (   ,),(),(

                     RxxRxyRyx  ),(),(),(   RxxAx  ),(  
  .  عاكسةRإذن 

  ناقلة Rأولا نفرض أن  )2(
RyxRyzRzxAzRRyx  ),(),(),(,),(    RRR    

RRRثانیا العكس، نفرض أن     
RRyxRyzRzx  ),(),(),(     Ryx  ),(  

   ناقلھ R اذن
****************************************************  

 :)a-2 (ثانىإجابة السؤال ال
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   نستنتج من الشكل السابق
 (1) )},(),,(),,(),,(),,(),,(),,{(12 bcaccbbbabbaaaRR   
(2) 

1
1

1 )},(),,(),,(),,(),,(),,{( RcbcabcbaacabR   

2
1

2 ),(),,(),,(),,(),,{( RbaabccbbaaR   
)3 (2R عاكسھ ومتماثلة وناقلة فھى علاقة تكافؤ على X 1 أماR1 لأن  لیست عاكسھ),( Raa .  

 :)b-2 (ثانىإجابة السؤال ال
  :الحل

,6424)1(2)1())(()( 22  nnnngnfgnfg  
 

.52142)42())(()( 222  nnnfngfngf   
 

)().(مما سبق نجد أن  ngfnfg    
  

*************************************  
 


